
Osnujte vaš lični dom, čak i ako bi to
bio samo jednosobni stan.

Nikada nemojte da zaboravite da vas
je sam Bog povezao u brak.

5. Ključevi za Srećan Brak Štampaj Ovu Lekciju 

Verovatno si već čuo da se skoro polovina sklopljenih brakova završi razvodom,
ostavljajući ogorčene supružnike i zbunjenu decu da se osveste. Ne dozvoli da
se to i tebi dogodi! Bez obzira da li tvoj brak prolazi kroz poteškoće ili ushićenja,
ili tek nameravaš da skopiš brak, evo nekoliko besplatnih ali proverenih saveta u
prilog dugotrajnog braka. Oni dolaze pravo od Boga koji je brak uspostavio i
blagoslovio! Ako si već sve probao, zašto nedaš Bogu priliku? Upoznaj se sa
ključevima prikazanim u ovoj lekciji, da bi mogao da osiguraš tvoj dom. 

Sedamnaest pravila za srećan brak iz velike Božije Knjige

1. Osnujte vaš lični dom.

„Zato će ostaviti čovjek oca svojega i mater svoju, i prilijepiće se k ženi svojoj, i
biće dvoje jedno tijelo.” 1. Mojsijeva 2:24. 

Odgovor: Božije pravilo je specifično. Bračni par mora da napusti oca i majku i
da osnuje svoj vlastiti dom, čak i ako bi finansije dozvoljavale samo jednosobni
stan. Muž i žena treba zajedno da o tome donesu odluku. A zatim oboje treba da
obaveste svoje rođake. Nasuprot bilo kakvom otporu, oni u tome moraju da
ostanu postojani. Brižljivom primenom ovog pravila bi hiljade razvoda bilo
sprečeno.

2. Nastavite sa udvaranjem.

„A prije svega imajte neprestanu ljubav među sobom; jer ljubav pokriva mnoštvo
grijeha.” 1. Petrova 4:8. „Muž njezin … hvali je.” Priče 31:28. „Koja je udata brine
se … kako će ugoditi mužu.” 1. Korinćanima 7:34. „Budite jedan k drugome
ljubazni. Čašću jedan drugoga većeg činite.” Rimljanima 12:10. 

Odgovor: U vašem bračnom životu nastavite ili osvežite učtivo ophođenje.
Uspešni brakovi ne nastaju sami po sebi. Nemojte jedan drugoga olako da
shvatate. Ako to činite, monotonija će vam uništiti brak. Negujte ljubav
izražavajući je jedan prema drugome, da se ona ne bi ohladila a vi razdvojili.
Ljubav i sreća se ne nalaze traženjem istih samo za sebe, već kada ih drugima

udeljujete. Ako hoćete lepo da se slažete, provedite što više vremena u radu zajedno. Pozdravljajte jedan drugoga sa
ushićenjem. Zajedno se odmarajte, zajedno posećujte druge, zajedno idite u kupovinu ili u šetnju, zajedno jedite. Ne
zanemarujte male ljubaznosti, ohrabrenja i dela naklonosti. Iznenađujte jedan drugoga sa malim darovima i
uslugama. Nastojte da „volite više” drugu osobu. Ne koristite u braku više nego što u njega ulažete. Nedostatak
ljubavi više uništava brak nego razvod. Ako ljubavi date priliku, ona uvek pobeđuje.



Iznenadite jednan drugoga sa
malim darovima.

Pogrešni način mišljenja može da
uništi vaš brak.

Glasno se molite jedan za
drugoga.

3. Zapamtite da vas je Bog spojio u brak.

„Zato ostaviće čovjek oca svojega i mater, i prilijepiće se k ženi svojoj. … Tako
nijesu više dvoje, nego jedno tijelo; i što je Bog sastavio čovjek da ne rastavlja.”
Matej 19:5,6. 

Odgovor: Da li je ljubav skoro iščezla iz vašeg doma? Đavo, taj poznati razvaljivač
doma, je za to odgovoran. Ne zaboravite da vas je Bog spojio u brak i Njegova
namera je da zajedno ostanete i da budete srećni. On će vaše živote da ispuni
srećom i ljubavlju ako živite po Njegovim pravilima, to jest, zapovestima. „Bogu je
sve moguće.” Matej 19:26. Ne očajavajte. Bog koji je u srce misionara usadio
ljubav prema gubavom divljaku, je sposoban da i vama udeli ljubav jednan prema
drugome, samo ako Mu to dozvolite.

4. Kontrolišite vaše misli--ne dozvolite da vam vaša čula postanu zamka.

„Jer kako on tebe cijeni u duši svojoj tako ti jelo njegovo.” (Engleski prevod: „Jer kako on misli u srcu svom, takav
je.”) Priče 23:7. „Ne poželi žene bližnjega svojega.” 2. Mojsijeva 20:17. „Svrh svega što se čuva čuvaj srce svoje, jer
iz njega izlazi život.” Priče 4:23. „Što je god istinito, …pošteno, … pravedno, … prečisto, … preljubazno, … i još ako

ima koja dobrodjetelj, … to mislite.” Filipljanima 4:8. 

Odgovor: Pogrešni način mišljenja će da uništi vaš brak. Đavo će pokušati da
vas zarobi mislima kao što su: „Naš brak je bila pogreška.” „Ona me ne razume.”
„Ja ne mogu to više da podnesem.” „Ako treba, možemo uvek da se razvedemo.”
„Vratiću se kući mojoj majci.” „On se nasmešio na tu ženu.” Ako ne prestanete
tako da mislite, sa vašim brakom je završeno, zato što misli i čula vode ka
akcijama. Izbegavajte da gledate, govorite, čitate, ili slušate bilo šta ili bilo koga
ko sugerira nečistoću i nevernost. Nekontrolisane misli se mogu uporediti sa
automobilom u neutralnoj poziciji na brdu. Tu može svašta da se dogodi, a
rezultat je uvek nesreća.

5. Nemojte nikad da odete na počinak ljuti jedan na drugoga.

„Sunce da ne zađe u gnjevu vašemu.” Efescima 4:26. „Ispovijedajte dakle jedan
drugome grijehe.” Jakovljeva 5:16. „Što je ostrag zaboravljam.” Filipljanima 3:13.
„Budite jedan drugome blagi, milostivi, praštajući jedan drugome, kao što je Bog u
Hristu oprostio vama.” Efescima 4:32. 

Odgovor: Veoma je opasno da ostanete ljuti i uznemireni zbog (velikih ili malih)
uvreda i nepravda. Ako se brzo ne razreše, čak i mali problemi ostavljaju utisak na vaš
um, formirajući ubeđenja i stavove koji mogu negativno da utiču na celu vašu životnu
filozofiju. Zato Bog kaže da, pre nego što odete na počinak, vaša ljutnja treba da se
ohladi. Budite dovoljno plemeniti da oprostite i iskreno kažete: „Žao mi je.” Na kraju,
niko nije savršen, i vi oboje pripadate istom timu; stoga budite kao sportisti i pošteno
priznajte pogrešku kada je načinite. Osim toga, pomirenje je vrlo prijatno iskustvo, sa
neobičnim silama da zbliži bračni par. Bog predlaže da tako činite! To donosi dobre rezultate!

6. Imajte Hrista u centar vašeg doma.

„Ako Gospod neće graditi doma, uzalud se muče koji ga grade.” Psalmi 127:1. „Na svijem
putovima svojim imaj ga na umu, i on će upravljati staze tvoje.” Priče 3:6. „I mir Božij, koji
prevazilazi svaki um, da sačuva srca vaša i misli vaše u Gospodu Isusu.” Filipljanima 4:7. 



Sa Hristom u vašim srcima
i domu, brak će biti

uspešan.

Oproštaj je uvek bolji nego
razvod.

Odgovor: To je najvažnije pravilo. Ono obuhvata sva ostala pravila. Hristu dajte prvo
mesto! Stvarna tajna istinske sreće u domu nije diplomatija, strategija, niti neumorni napor
u rešavanju problema, već veza sa Hristom. Srca koja su ispunjena Hristovom ljubavlju
nikada ne mogu biti daleko jedno od drugog. Sa Hristom u domu, brak će biti uspešan.
Evanđelje je lek za sve brakove koji su ispunjeni mržnjom, ogorčenošću i razočarenjem.
Evanđelje sprečava hiljade razvoda tako što čudnovato obnavlja ljubav i sreću. Ako ste
voljni, ono će sačuvati i vaš brak.

7. Molite se zajedno.

„Stražite i molite se Bogu da ne padnete u napast; jer je duh srčan, ali je tijelo slabo.” Matej 26:41. „Molite se Bogu
jedan za drugoga.” Jakovljeva 5:16. „Ako li kome od vas nedostaje mudrosti, neka ište u Boga koji daje svakome bez
razlike.” Jakovljeva 1:5. 

Odgovor: Molite se glasno jedan za drugoga! To je vrlo važno pravilo koje izvanredno uspeva. Da biste mogli da
rešavate vaše probleme, obraćajte se Bogu na kolenima i tražite od Njega iskrenu ljubav jedan prema drugome,
oproštaj, snagu i mudrost. Bog lično garantuje da će vam dati odgovor. Osoba koja se moli ne postaje automatski
izlečena od svih nedostataka; međutim, njoj se u srce daje volja da čini što je pravo. Nijedna porodica se neće
raspasti koja se iskreno moli Bogu za pomoć.

8. Saglasite se da razvod nije rešenje.

„A što je Bog sastavio čovjek da ne rastavlja.” Matej 19:6. „Ako ko pusti svoju ženu, osim
za kurvarstvo, i oženi se drugom, čini preljubu; i koji uzme puštenicu čini preljubu.” Matej
19:9. „Jer je udata žena privezana zakonom za muža dokle god on živi.” Rimljanima 7:2. 

Odgovor: Biblija je jasna po tom pitanju. Bračna veza je uspostavljena da bude
neraskidiva i neuništiva. Samo u slučaju preljube se razvod dozvoljava, ali ne i zahteva.
Oproštaj je uvek bolji od razvoda, čak i u slučaju moralnog pada. Brak treba da traje celog
života. Tako je Bog to odredio kada je u Edemskom vrtu obavio prvu svadbu. Pomisao na
razvod kao rešenje će da uništi svaki brak. Zbog toga Isus nije razvod uzeo u obzir.
Razvod je uvek štetan i skoro nikad nije rešenje za probleme. On stvara veće probleme, pa
stoga nikad ne treba ni misliti o njemu. Posle razvoda život skoro uvek biva rastrgnut,
nesrećan, zapleten i neuspešan. Bog je uspostavio brak da sačuva ljudsku čistoću i sreću,
da zadovolji ljuske društvene potrebe, i da uzdigne ljudsku fizičku, umnu i moralnu
prirodu. Bračni zaveti se ubrajaju u najsvečanije i najbliskije obaveze koje ljudska bića
mogu na sebe da preduzmu. Omalovažavanje i neispunjavanje istih vodi ka gubljenju
Božije naklonosti i blagoslova.

9. Držite porodični krug čvrsto zatvoren.

„Ne čini preljube.” 2. Mojsijeva 20:14. „Oslanja se na nju srce muža njezina. ... Čini mu dobro, a ne zlo, svega vijeka
svojega.” Priče 31:11, 12. „Gospod je svjedok između tebe i žene mladosti tvoje, kojoj ti činiš nevjeru.” Malahija
2:14. „Da te čuvaju od zle žene. ... Ne zaželi u srcu svom ljepote njezine, i nemoj da te uhvati vjeđama svojim.
...Hoće li ko uzeti ognja u njedra a haljine da mu se ne upale? ... Tako biva onome koji ide k ženi bližnjega svojega;
neće biti bez krivice ko je se god dotakne.” Priče 6:24-29. 

Odgovor: Porodične intimnosti ne treba nikada deliti sa drugima--pa čak ni sa roditeljima. Prestupanje tog Bogom
datog pravila je veliki greh i tragedija. Treća osoba koja sluša i saoseća sa tužbama je đavolsko oruđe da razdvoji
srca muža i žene. Vaše porodične probleme rešavajte privatno. Niko drugi u to ne treba da ima udela, osim vašeg
propovednika ili bračnog savetnika. Budite uvek iskreni jedan prema drugome i ne skrivajte tajne jedan od drugoga.
Ne šalite se na račun osećanja vašeg bračnog partnera. Branite jedan drugoga i odlučno otstranjujte sve nametljivce.
Uprkos savetu nekih bračnih specijalista, preljuba uvek nanosi bol vama i svima drugima koji u njoj imaju udela. Bog
poznaje naše misli, telo i osećanja, i zato On kaže „Ne čini.” I kad On kaže „Nemoj”, bolje je da to ne činimo. Oni koji
zanemare to Njegovo pravilo plaćaju veliku kaznu. Stoga, ako je flertovanje započelo, odmah ga prekinite, ili će
takve senke da se nadviju nad vašim životom da ih nećete moći kasnije otkoniti.



Sa istinskom ljubavlju,
vaš brak ne može da se

raspadne.

Nastojte da vašeg partnera učinite
srećnim, radije nego dobrim.

Naučite da se smejete i da
zajedno provodite korisno

vreme.

10. Bog opisuje ljubav; potrudite se da je svakodnevno u životu ispoljavate.

„Ljubav dugo trpi, milokrvna je; ljubav ne zavidi; ljubav se ne veliča, ne nadima se, ne čini
što ne valja, ne traži svoje, ne srdi se, ne misli o zlu, ne raduje se nepravdi, a raduje se
istini, sve snosi, sve vjeruje, svemu se nada, sve trpi.” 1. Korinćanima 13: 4-7. 

Odgovor: Ponovo pažljivo pročitaj gornji citat iz Svetoga Pisma. To je Božiji istinski opis
ljubavi. Kako se ti prema njemu odnosiš? Ljubav nije sentimentalni impuls, već sveti princip
koji se odnosi na svaku životnu fazu i akciju. Sa istinitom ljubavlju, tvoj brak ne može da se
raspadne. A bez nje on ne može da uspe.

11. Imajte na umu da kritikovanje i izazivanje uništava ljubav.

„Muževi! Ljubite žene svoje i ne srdite se na njih.” Kološanima 3:19. „Bolje je živjeti u zemlji pustoj nego sa ženom
svadljivom i gnjevljivom.” Priče 21:19. „Neprestano kapanje kad je veliki dažd, i žena svadljiva, jedno su.” Priče
27:15. „Zašto vidiš trun u oku brata svojega, a brvna u oku svojemu ne osjećaš?” Matej 7:3. „Ljubav dugo trpi,
milokrvna je; ljubav ne zavidi; ljubav se ne veliča, ne nadima se.” 1. Korinćanima 13:4. 

Odgovor: Prestanite da kritikujete, izazivate i nalazite pogreške. Muž ili žena
možda ima dosta nedostataka, ali izazivanje neće da pomogne. Ne očekujte
savršenost, jer će ogorčenost iz toga da proizađe. Progledajte nedostatke;
radije usmerite pažnju na dobre stvari. Ne nastojte da reformišete, kontrolišete,
ili prisiljavate vašeg partnera--time ćete uništiti ljubav. Samo Bog može da
promeni ljude. Smisao za humor, veselo srce, ljubaznost, strpljenje i naklonost
će da otstrani dve trećine vaših bračnih problema. Nastojte da učinite jedan
drugoga srećnin, radije nego dobrim, a dobrota će sama iz toga da proizađe.
Tajna uspešnog braka leži ne u posedovanju pravog partnera, već u tome da
budete pravi partner.

12. Ne preterujte ni u čemu, već budite umereni.

„Svaki pak koji se bori od svega se uzdržava.” 1. Korinćanima 9:25. „Ljubav ... ne
traži svoje.” 1. Korinćanima 13:5. „Ako dakle jedete, ako li pijete, ako li drugo što
činite, sve na slavu Bogu činite.” 1. Korinćanima 10:31. „Nego morim tijelo svoje i
trudim se ...” 1. Korinćanima 9:27. „Ako ko neće da radi da i ne jede.” 2.
Solunjanima 3:10. „Ženidbu da drže svi u časti, i postelja ženidbena da bude čista.”
Jevrejima 13:4. „Da ne caruje dakle grijeh u vašemu smrtnom tijelu, da ga slušate u
slastima njegovijem. Niti dajite udova svojijeh grijehu za oružje nepravde.”
Rimljanima 6:12, 13. 

Odgovor: Preterivanje uništava brak. Isti je slučaj i sa nedovoljnim ulaganjem
napora. Rad, ljubav, odmor, vežba, igra, obožavanje, obroci i društveni kontakti
moraju brižljivo da budu uravnoteženi u vašem braku, ili će nešto da pukne.
Preteranost u radu i nedostatak spavanja, zdrave hrane ili vežbe čini osobu
kritičnom, netolerantnom i negativnom. Stalno jedenje je veliko zlo koje jača nižu
prirodu i otupljuje savest. 

Preterivanje u seksu uništava ljubav za svete stvari i slabi vitalnost. Brak ne daje dozvolu za seksualno preterivanje.
Unižavajući, iskvareni ili neumereni seksualni odnosi uništavaju ljubav i poštovanje jedan za drugoga. Naprotiv,
Biblija preporučuje umereni seksualni odnos u bračnom životu (1. Korinćanima 7:3-7). Društveni kontakti su
apsolutno neophodni. Prava sreća nije u izolaciji. Mi mora da naučimo da se smejemo, kao i da uživamo zajedno
provodeći korisno vreme. Opasno je biti suviše ozbiljan. Preterivanje ili nedovoljno ulaganje truda u bilo čemu slabi
um, telo, savest, kao i sposobnost da jedno drugoga volite i poštujete. Ne dozvolite da neumerenost upropasti vaš
brak.

13. Poštujte jedan drugome lična prava i privatnosti.



Ne dirajte bez dozvole jedan
drugome novčanik ili drugo lično

vlasništvo.

Čist i uredan dom rešava
mnoge porodične probleme.

Na primer, grube i ljutite reči žene
uništavaju želju njenog muža da joj

ugađa.

Razgovarajte zajedno i
saglasite se po novčanim

pitanjima.

„Ljubav dugo trpi, … ljubav ne zavidi, … ne čini što ne valja, ne traži svoje, … ne
raduje se nepravdi, … sve snosi, sve vjeruje.” 1. Korinćanima 13:4-7. „Bratskom
ljubavlju budite jedan drugome ljubazni. Čašću jedan drugoga većeg činite.”
Rimljanima 12:10. 

Odgovor: Bez objašnjavanja ima svaki supružnik Bogom dana prava na izvesne
lične privatnosti. Ne dirajte bez dozvole jedan drugome novčanike, tašne, pisma ili
druge lične stvari. Poštujte pravo na privatnost i mir kad je vaš supružnik nečim
preokupiran. U redu je da on ili ona ne bude sasvim u pravu po nekim pitanjima, pa
čak i da uzme „slobodni dan”, bez da se njemu ili njoj to prebacuje. Bračni partneri
ne poseduju jedan drugoga i ne treba nikada nasilno da zahtevaju promene u drugoj
osobi. Samo Bog može da proizvede takve promene i svi mi smo Njemu odgovorni u
tom pogledu (Rimljanima 14:12). Za bračnu sreću je potrebno savršeno pouzdanje i
poverenje, a ne proveravanje supružnika. Provedite manje vremena pokušavajući da „procenite ili proračunate”
vašeg supružnika, a više vremena nastojeći da njemu ili njoj ugodite. To vodi ka čudnovato divnim rezultatima.

14. Budite čisti, skromni, uredni i vredni.

„Tako i žene u pristojnom odijelu, sa stidom i poštenjem da ukrašuju sebe.” 1. Timotiju
2:9. „Radi po volji rukama svojim.” „Ustaje dok je još noć, daje hranu čeljadi svojoj.”
„Pazi na vladanje čeljadi svoje, i hljeba u lijenosti ne jede.” Priče 31:13, 15, 27.
„Očistite se vi ….” Isaija 52:11. „A sve neka biva pošteno i uredno.” 1. Korinćanima
14:40. „Ako li ko za svoje a osobito za domaće ne promišlja, odrekao se vjere, i gori je
od neznabošca.” 1. Timotiju 5:8. „Da ne budete ljenivi.” Jevrejima 6:12. 

Odgovor: Lenjost, nered, prljavština i nemarnost su đavolska oruđa da unište vaše
poštovanje i naklonost jedan prema drugome, i tako oštete vaš brak. I muž i žena
treba da imaju uredna, skromna i čista odela, kao i dobro negovana tela. Obroci treba
da budu zdravi, privlačni, i da se služe na vreme. Čist i uredan dom svima pruža mir i
zadovoljstvo. Lenj i neuredan muž, koji se ne brine za svoje ukućane, je prokletstvo za
porodicu i uvreda Bogu. Nemarnost u nekim od tih naizgled malih stvari uništava
hiljade domova.

15. Odlučite da govorite blago i ljubazno.

„Odgovor blag utišava gnjev, a riječ prijeka podiže srdnju.” Priče 15:1. „Uživaj
život sa ženom koju ljubiš.” Propovjednik 9:9. „Kad postadoh čovijek, odbacih
djetinjstvo.” 1. Korinćanima 13:11. 

Odgovor: Naterajte sebe da se jedno drugome obraćate blago i ljubazno. Ne
odgovoriti na napad je često najbolji način da se ohladi razjarenost. Odluke
načinjene u ljutnji, umoru, ili obeshrabrenju, nisu pouzdane. Stoga je najbolje
opustiti se i dozvoliti da se ljutnja ohladi. A kada govorite, neka to uvek bude tiho
i sa ljubavlju. Grube i ljutite reči od strane jednog partnera uništavaju želju
drugog partnera da prvom ugađa.

16. Budite razumni po novčanim pitanjima.

„Ljubav … ne čini što ne valja, ne traži svoje.” 1. Korinćanima 13:4, 5. „Bog ljubi onoga
koji dragovoljno daje.” 2. Korinćanima 9:7. 

Odgovor: Svi posedi i prihodi u braku treba da budu „naši”, a ne „tvoji” i „moji”. Žene koje
ne rade van doma treba od svoga muža redovno da primaju izvesnu sumu novca za hranu,
odelo, i druge potrebne stvari. To treba radosno da se daje, a ne sa gunđanjem ili
protestom. Kako žena, tako i muž, treba da imaju jednaku malu sumu novca (kad god je
to moguće) da potroše po volji, bez polaganja računa. Mizeran muž obično naljuti svoju
ženu da više potroši, baš kao što i muž koji mnogo troši čini svoju ženu škrtom. Poverenje
u potrošačku sposobnost bračnog druga obično utiče da on ili ona budu više poslovno
orijentisani.



Zajednički razgovor po različitim
pitanjima sprečava mnoge pogreške

koje mogu da unište vaš brak.

17. Razgovarajte i savetujte se međusobno.

„Ljubav dugo trpi, milokrvna je; ljubav ne zavidi; ljubav se ne veliča, ne nadima
se, ne čini što ne valja, ne traži svoje, ne srdi se, ne misli o zlu.” 1. Korinćanima
13:4, 5. „Ko odbacuje nastavu, ne mari za dušu svoju.” Priče 15:32. „Jesi li
vidio čovjeka koji misli da je mudar? Više ima nadanja od bezumnoga nego od
njega.” Priče 26:12. 

Odgovor: Više nego mnoge druge stvari će međusobno savetovanje po pitanju
značajnih odluka doprineti da se učvrsti vaš brak. Stvari kao što su promena
posla, ili kupovina kuće, automobila, čamca, nameštaja, odela (bar onog
skupljeg), kao i ostalog što zahteva novac tiču se vas oboje, pa stoga mišljenje
kako muža, tako i žene treba da se uzme u obzir. Zajednički razgovor po tim
pitanjima će da spreči mnoge pogreške koje bi mogle da podriju brak. Ako posle
opširne diskusije i ozbiljne molitve se vaša mišljenja i dalje razlikuju, žena treba

da se podvrgne odluci svoga muža. Biblija je jasna po tom pitanju.

18. Ja hoću da moj dom bude mesto koje nebeski anđeli posećuju sa radošću.

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Koji bračni partner treba prvi da prizna pogreške posle rasprave?
Rimljanima 15:1

Onaj koji je bio u pravu!

2. Možeš li da predložiš pravilo za svekrvu koja voli da se meša u tuđe poslove?
1. Solunjanima 4:11

Jeste! Da bude mirna i da se bavi svojim poslom! (Pogledaj kod 1. Solunjanima 4:11) U suštini, to pravilo se odnosi
na svu rodbinu. Mnogi brakovi koji su mogli da budu mali raj na zemlji su bili pretvoreni u pakao posredstvom
mešanja rođaka. Dužnost rodbine je da novi dom potpuno ostavi na miru.

3. Moj muž je bezbožnik, a ja nastojim da budem Hrišćanka. Njegov uticaj na mene je očajan. Da li da se
razvedem od njega?
1. Korinćanima 7:12

Ne! Pročitaj stihove kod 1. Korinćanima 7:12-14 i 1. Petrove 3:1, 2. Bog tu daje specifičan odgovor.

4. Kad me moj muž naljuti, ja neću da spavam sa njim. On kaže da ja nisam u pravu. Da li je to tačno?
1. Korinćanima 7:4



Jeste! Bog daje odlučan odgovor na to pitanje kod 1. Korinćanima 7:4, 5.

5. Moja žena je bila otišla sa drugim čovekom. Sada se pokajala i hoće da se vrati kući. Moj sveštenik
kaže da treba da je ponovo uzmem, ali Bog to zabranjuje, zar ne?
Matej 6:14

Ne. Zaista ne! Bog dozvoljava razvod posle preljube, ali On to ne naređuje. Oproštaj je uvek bolji i uvek je u redu
(Vidi kod Mateje 6:14, 15). Razvod će ozbiljno da poremeti tvoj život i živote tvoje dece. Pruži joj još jednu priliku!
Zlatno pravilo (Matej 7:12) se i ovde može primeniti. Ako bi ti i tvoja žena bili voljni da vaše živote predate Hristu,
On bi vaš brak učinio veoma srećnim. Nikad nije za to suviše kasno.

6. Šta da radim? Ljudi uvek pokušavaju da mi se nametnu.
1. Solunjanima 5:21

Budi veoma pažljiva u vezi sa tvojim ponašanjem. Bog kaže: „Uklanjajte se od svakoga zla.” 1. Solunjanima 5:21.
Može biti da tvoje ponašanje prema ljudima--izazovni osmeh, neskromno odelo, neumesne šale, ili „suviše
raskalašni” i udobni stav--ohrabruje njihovo napredovanje. U hrišćanskom rezervisanom stavu i dostojanstvu ima
nešto što drži ljude na odstojanju. Hristos je rekao: „Tako da se svijetli vaše vidjelo pred ljudima, da vide vaša dobra
djela, i slave oca vašega koji je na nebesima.” Matej 5:16. Kada Hristos svetli u tvom životu, imaćeš manje
poteškoća sa zlim ljudima i njihovim nametljivim stavom.

7. Možeš li da mi jasno i jednostavno kažeš kakav je Božiji savet za onoga koji je pao, a sad se iskreno
kaje?
Jovan 8:11

Pre mnogo vremena je Hristos dao precizan i utešan odgovor nekome ko je bio pao u nemoralnost, pa se pokajao.
On je rekao: „Idi i otsele više ne griješi.” Jovan 8:11. Njegov savet se i danas može primeniti.

8. Zar nije ponekad i „nedužna osoba” u razvodu braka bar delimično kriva?
1. Samuilova 16:7

Sigurno. „Nedužna osoba” ponekad može da prouzrokuje zle misli i akcije kod supruga ili supruge svojim
nedostatkom ljubavi, nepažnjom, samopravednošću, neljubaznošću, sebičnošću, dosađivanjem i hladnim stavom.
Nekad je pred Bogom „nedužna osoba” isto tako kriva kao i „kriva osoba”. Bog gleda na naše pobude i prema njima
sudi. On kaže: „Jer ne gledam na što čovijek gleda: čovijek gleda što je na očima, a Gospod gleda na srce.” 1.
Samuilova 16:7.

9. Da li Bog očekuje od mene da živim sa suprugom koji me fizički maltretira?

Fizičko maltretiranje ili zloupotrebljavanje može biti opasno po život i pretstavlja ozbiljan problem koji zahteva
pažnju bez oklevanja. Supruga ili članovi porodice koji su bili fizički maltretirani moraju da nađu sigurni zaklon i
okolinu za život. U takvom slučaju i muž i žena treba da potraže profesionalnu pomoć u vidu kvalifikovanog
hrišćanskog bračnog savetnika.

Test

1. Brak (1)

 je Božije doživotno udruženje čoveka i žene.

 je privremeni eksperiment da se vidi da li se dve osobe mogu slagati.

 nije čak ni potreban. Čovek i žena su slobodni da žive zajedno vanbračno.
 

2. Bog priznaje samo jedan od donjih razloga za razvod: (1)

 Neslaganje.

 Nervozni supružnik.

 Preljuba ili kurvarstvo.

 Bezbožnost bračnog partnera.
 

3. Predbračne učtivosti (1)

 treba da se nastave u bračnom životu.



 treba da se ostave po strani odmah posle svadbe.

 su luckaste i nepotrebne.
 

4. Najbolja garancija za uspeh u braku je (1)

 posedovanje Hrista u srcima i u domu.

 da muž ženu natera da radi po njegovoj volji.

 da žena preti razvodom ako sve ne ide po njenoj volji.
 

5. Za uspešno rešavanje rasprava i nesuglasica, važi sledeće: (3)

 Blago i učtivo govorite jedan drugome.

 Nateraj tvog supruga ili suprugu da prizna grešku.

 Obratite se susedima da rasprave strvari.

 Nateraj tvog supruga ili suprugu da se umiri.

 Izađi iz kuće i ne vraćaj se nekoliko dana.

 Molite se zajedno.

 Izmirite se pre nego što odete na noćni počinak.
 

6. Označi dole navedene tvrdnje koje pretstavljaju ključeve za uspeh u braku: (2)

 Zatvorite porodični krug za sva treća lica.

 Živite u domu vaših roditelja.

 Kada ste ljuti, vratite se kod svoje majke.

 Kaži bliskim prijateljima pogreške tvog supruga ili supruge.

 Osnujte vaš lični i vlastiti dom.

 Pismeno zatraži savet od tvog prethodnog partnera.

 Posle rasprave, nikad nemoj prvi da priznaš pogrešku.
 

7. Najbolji način da popraviš tvog bačnog partnera je (2)

 da joj (ili mu) pretiš da ćes otići ako stvari ne idu po tvojoj volji.

 da gunđaš i da kritikuješ.

 da popraviš tvoj lični odnos sa Isusom Hristom.

 da ne spavaš sa njom (ili sa njim).

 da pokazuješ ljubav, poštovanje i oproštenje.

 da je (ili ga) primoravaš da se promeni.
 

8. Označi dole navedene elemente koji dovode brak u opasnost. (6)

 Kritikovanje.

 Muž koji je cicija.

 Žena koja troši mnogo novca.

 Lenjost.

 Hrišćanski dom.

 Zajednička molitva.

 Nered i prljavština.

 Duh oproštaja.

 Ljubomora.
 

9. Za uspeh u donošenju značajnijih odluka (2)

 muž i žena treba da se savetuju.



 muž treba da nametne ženi svoju volju.

 tražite Boga zajedno u molitvi.

 nastoj da se tvoja volja ispuni.
 

10. Pravilo za rođake je (1)

 da gledaju svoja posla i ostave mladence na miru.

 da primoraju mladence da sa njima žive.

 da nastoje da savetuju mladence bez obzira da li oni to žele ili ne.
 

11. U slučaju nevernosti tvoje supruge (ili tvog supruga) najbolje je (1)

 da je (ili da ga) odmah napustiš i da se nikad ne vratiš nazad.

 da odmah svima kažeš kako je ona „nisko pala” (ili on „nisko pao”).

 da, ako je ikako moguće, oprostiš i tako sačuvaš tvoj dom.
 

12. Brižljivo čuvaj tvoje misli zato što (2)

 nečiste misli vode ka nečistim delima.

 tvoj bračni partner može da čita tvoje misli.

 pogrešan način mišljenja će da uništi tvoj brak.
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